Tema 2. Oracién compuesta

Ejercicios 1.

1. Si acentuamos la palabra que en la oracion Juan no sabe que es mi vecino:
a. cambiaremos una oracion sustantiva por una adverbial
b. cambiaremos un adverbio por un pronombre
c. cambiaremos un sujeto por un objeto directo
d. obtendremos un mayor énfasis en la palabra que se desea resaltar; no cambiara en lo
fundamental al analisis sintactico, aunque si afectara al significado de la oracion
e. seguiremos teniendo una subordinada sustantiva
f. dos de las opciones anteriores son correctas

g. todas las opciones anteriores son incorrectas

2. Si hacemos el cambio indicado en el ejemplo anterior:
a. qué sera el atributo del verbo es
b. qué sera el suyjeto de la subordinada
c. mi vecino pasara a ser el atributo del verbo es
d. Juan dejaré de ser el sujeto de es
e. Dos de las opciones anteriores son correctas

f. Las opciones anteriores son incorrectas

3. Dentro de la oracion guardatelo por si hace frio aparece:
a. una oracion condicional
b. una interrogativa indirecta parcial
c. una interrogativa indirecta total
d. un adverbio de afirmacion
e. un adverbio interrogativo
f. una locucion prepositiva
g. dos de las opciones anteriores son correctas

h. las opciones anteriores son incorrectas



4. En la oracion no sé si ir, la secuencia si ir es:

una oracion condicional

un complemento circunstancial

una frase adverbial

una subordinada adverbial

dos de las opciones anteriores son correctas

las dos opciones anteriores son incorrectas

5. El sujeto de la oracion me daba miedo oirle hablar:

a.

b.

es miedo

es oirle

es hablar

es me

es oirle hablar

es miedo oirle hablar

no hay sujeto, puesto que esta oracion es impersonal

las opciones anteriores son incorrectas

6. El sujeto de tienen en la oracion los hay que tienen suerte es:

los

que

los que, aunque esté separado

esta elidido o sobreentendido

no existe, puesto que se trata de un uso impersonal genérico
no existe, pero por otras razones que no se han mencionado

las opciones anteriores son incorrectas



7. Considere la oracion no me correspondia ser elegido. Elija una de las opciones:
a. me hace la funcién de objeto directo
b. ser elegido hace la funcion de objeto directo
c. no hay ningun objeto directo en la oracion principal, pero si en la subordinada
d. me desempefia la funcion de complemento indirecto en la oracion principal; las pasivas son
estructuras intransitivas, luego tampoco hay objeto directo en la subordinada

e. las opciones anteriores son incorrectas

8. El sujeto de la oracion cumpleme afirmarlo es:
a. afirmarlo
b. afirmar
c. me
d. estaelidido
e. no existe, puesto que la oracion es impersonal

f. las opciones anteriores son incorrectas

9. Independientemente de su funcion, el fragmento encerrado entre corchetes en la secuencia es un verdadero
misterio [como terminard la guerra] es, desde el punto de vista categorial:

a. un complemento circunstancial

b. un adverbio de modo

c. una subordinada adverbial modal

d. una interrogativa indirecta total

e. unsujeto

f.  una relativa sin antecedente

g. dos de las opciones citadas son correctas

h. las opciones anteriores son incorrectas



